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Kleine Anfrage

des Abg. Thomas Blenke CDU

und

Antwort

des Innenministeriums

Kulturbahn im Nagoldtal

K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie beurteilt die Landesregierung die Bestrebungen der DB Netz AG, die
laufenden Oberbaumaßnahmen an der Schienenverbindung der Kulturbahn
zwischen Pforzheim über Calw, Nagold, Horb nach Tübingen, ab sofort zu
stoppen?

2. Welche Maßnahmen wird die Landesregierung einleiten, um die DB Netz
AG zur Einhaltung gegebener Zusagen gegenüber dem Landkreis Calw
anzuhalten?

27. 09. 2007

Blenke CDU
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A n t w o r t * )

Mit Schreiben vom 7. November 2007 Nr. 73–3822.0–00/447 beantwortet
das Innenministerium die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie beurteilt die Landesregierung die Bestrebungen der DB Netz AG, die
laufenden Oberbaumaßnahmen an der Schienenverbindung der Kultur-
bahn zwischen Pforzheim über Calw, Nagold, Horb nach Tübingen, ab so-
fort zu stoppen?

Zu 1.:

Nach Auskunft des Konzernbevollmächtigten der Deutschen Bahn AG für
die Region Südwest und das Land Baden-Württemberg werden die Oberbau-
maßnahmen auf der Nagoldtalbahn nicht gestoppt. In den Jahren 2005 bis
2007 wurden durch die DB Netz AG auf der Nagoldtalbahn ca. 10 Mio. € für
die Erneuerung des Oberbaus und ca. 1 Mio. € für die Instandsetzung der
Tunnel aufgewendet. Sowohl die Tunnelinstandsetzung als auch die Erneue-
rung des Oberbaus werden fortgeführt, wobei für die Oberbaumaßnahmen
der Zeitraum 2010 bis 2013 geplant ist.

2. Welche Maßnahmen wird die Landesregierung einleiten, um die DB Netz
AG zur Einhaltung gegebener Zusagen gegenüber dem Landkreis Calw
anzuhalten?

Zu 2.:

Das Innenministerium ist nicht Vertragspartner. Es wird aber dennoch dem-
nächst ein klärendes Gespräch mit allen Beteiligten führen. Bei Bedarf wird
ein Lenkungskreis unter Beteiligung des Landes eingerichtet, der den weite-
ren Ausbau begleiten wird.

Rech

Innenminister

2

*) Der Überschreitung der Drei-Wochen-Frist wurde zugestimmt.
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